
 

 
PETICE 

 
 U SNIDANE JSME BYLI CTYRI, U VECERE JSME UŽ JEN TR I.  

 

   

Petice za změnu legislativy týkající se trestů za opakované ohrožení života pod vlivem návykové látky, řízení 

bez řidičského oprávnění a těžkého ublížení na zdraví z nedbalosti                

 

Vážení, 

 

vážíme si Vaší snahy o změnu legislativy vydáním nového trestního zákoníku a zároveň Vás prosíme o pomoc a 

podporu v této věci. 

 

Osobně se nás dotkla nehoda, která se stala 27. června 2009 na silnici z Davle do Štěchovic u Prahy. Opilý řidič, který 

ještě navíc za volant svého vozidla usedl bez řidičského průkazu, zezadu srazil otce se dvěma dětmi jedoucí na kole. 

Jedenáctiletá dcera a dvouletý syn utrpěli vážná zranění, na jejichž následky dívka v nemocnici podlehla. 

Policisté po nehodě řidiči v dechu naměřili 2,34 promile alkoholu a zjistili, že již v minulosti několikrát řídil pod vlivem 

alkoholu. 

Tento fakt sice poukazuje na to, že mu při odsouzení pravděpodobně hrozí trest při horní hranici trestní sazby,  

ale i přesto se nám s ohledem na všechny uvedené skutečnosti tento trest zdá nepřiměřeně nízký. 

 

Pětileté odnětí svobody jako nejpřísnější možné potrestání za opakované řízení vozidla pod vlivem alkoholu, těžké 

ublížení na zdraví s následkem smrti malého dítěte a zranění dvou dalších lidí nás uráží a podle našeho názoru 

zatracuje veškeré lidské hodnoty a zásady zdravého rozumu. 

 

Z tohoto důvodu jsme se rozhodli vyjádřit touto peticí naše rozhořčení nejen nad stávajícím zněním, ale také novým 

zněním trestního zákoníku a touto cestou vyslovujeme zásadní nesouhlas s tím, aby tento řidič, který svou 

nezodpovědností, lhostejností a ignorantstvím usmrtil malé dítě a nezvratně ovlivnil život celé rodiny, byl odsouzen 

maximálně pouze na pět let odnětí svobody. 

 

My níže podepsaní tímto žádáme, aby v novém trestním zákoníku, který je účinný od 1. ledna 2010, byly zásadně 

zvýšeny sazby týkající se trestů za opakované ohrožení života pod vlivem návykové látky a těžkého ublížení na zdraví z 

nedbalosti a aby řízení bez řidičského oprávnění bylo znovu klasifikováno jako trestný čin, neboť nový trestní zákoník 

takové jednání již za trestný čin nepovažuje. 

 

Život nejbližšího člověka nikomu sice jakkoliv vysoký trest nikdy nevrátí, ale vzhledem k neustále vzrůstajícímu počtu 

nehod a úmrtí v důsledku řízení vozidla pod vlivem návykové látky nebo bez řidičského oprávnění se domníváme, že je 

morální povinností nás všech bojovat dostupnými zbraněmi za bezpečnější pohyb na silnicích a co možná největší 

redukci neštěstí se smrtelnými následky. 

 

Petice je vypracována v souladu se zák. č. 85/1990 Sb. v platném zn ění o právu peti čním. 

 

 

Datum vzniku petice:  13. července 2009 

 



 

 

 

 

 

 


